

## 我省多地发出高温橙色预警

# 最高气温已达38.5℃ 高温至少还要持续两天

星报讯(李若冰 记者 祝亮) 13日,入伏首日,我省大部分地区出现高温天气。我省多地发出今年首个高温预警信号,沿淮淮北部分地区还发出了级别较高的高温橙色预警信号。

据气象部门观测,当日0~16时,全省最高气温淮河以北35~38℃,淮河以南34~36℃,最高为濉溪38.5℃,其次淮北38℃,省城合肥35.7℃。此外,江淮之间局部和沿江江南东部出现零星小雨。其中,砀山、宿州、淮北、濉溪、萧县、灵璧、泗县、阜阳、亳州、涡阳、蒙城、界首、利辛、固镇、临泉、太和等地发出了级别较高的高温橙色预警信号,信号的发布,意味着当地将出现37℃以上的高温天气。

据省气象专家预计,16日前白天全省以多云天

气为主;江淮之间西部和江南局部有短时阵雨或雷雨,并可能伴有雷雨大风等强对流天气。16日~17日,淮河以南有一次降水过程,其中大别山区和江南部分地区大雨。具体来说,14日:全省晴天到多云,大别山区局部地区和沿江江南局部地区午后有短时雷阵雨。15日~16日:全省多云转阴天,本省西部部分地区有阵雨或雷雨。

专家提醒,“三伏天”是一年中最热并且潮湿闷热的日子,民间百姓说的“苦夏”就在此时,很多人会出现身体乏力、精神不振、工作效率低和体重减轻等现象。因此,此时的养生保健一定要加强营养,保证人体必需的水分、蛋白质、矿物质、维生素等物质的补充。

## 120提醒谨防中暑

星报讯(唐俊秋 姚娜 记者 李皖婷) 三伏天为一年内最热时段,也是各类“伏天疾病”高发期。合肥120急救中心专家提醒,市民要特别提防空调病、腹泻及急性胃肠炎、中暑这三类高发疾病。

市民平日饮食宜清淡、忌油腻辛辣,可适当吃一些清粥、绿豆汁、水果沙拉、西红柿或冬瓜汤等以清热、祛湿、解暑、健脾。对不得不长时间进行户外工作和运动的市民,要随身携带十滴水、人丹、藿香正气水等防暑药品。

如果出现头晕、恶心、胸闷气短等,可能是中暑早期症状,应立即撤离高温环境,到阴凉通风处休息,并饮用一些含盐的清凉饮料降温。

## 超额降温费须缴税

星报讯(记者 任金如) 昨日入伏,省城终于被热浪袭击,很多企业开始发防暑降温费。市场星报、安徽财经网记者从我省税务部门获悉,如果职工福利费(包含防暑降温费在内)超过工资、薪金总额的14%,还是需要缴纳企业所得税,在职工固定的防暑降温费和法定劳动防护用品之外的防暑降温用品还是需要缴纳个税。

税务部门提醒,按照最新通知,列入企业工资薪金制度、固定与工资薪金一起发放的福利性补贴,作为工资薪金支出,可以按规定在税前扣除,不符合固定发放的福利补贴,还是应按照规定限额税前扣除。企业发生的合理的劳动保护支出,是可以在企业所得税前进行扣除。

当然,按照国家统一规定发放的补贴、津贴是可以免缴个人所得税。企业为雇员配备或提供防暑降温用品,属于合理的劳动保护支出,可以免缴个人所得税。但为职工发放的防暑降温费和法定劳动防护用品之外的防暑降温用品,则按规定缴纳个人所得税。

## 热点 | REDIAN

### 人类将首次近距离观察冥王星



经过9年多的长途跋涉,“新视野”号探测器将于7月14日从冥王星上方约1万公里处飞过,这是它与冥王星最接近的距离。此后,“新视野”号还将继续前行,进入太阳系边缘神秘的柯伊伯带,不再复返。

由于冥王星体积很小且距离遥远,人们对它几乎一无所知。“新视野”号与冥王星的“会面”是冥王星首次被来自地球的探测器近距离造访。它将使人们对冥王星的认识发生革命性变化。这是美国宇航局2015年7月提供的“新视野”号探测器与冥王星及其卫星“会面”的设计图。 据新华社

## 快报 | KUAIBAO

### 环保部公布6月空气质量 “最差十城”河北占七席

环保部13日发布6月份全国重点区域和74个城市空气质量状况报告,唐山、郑州、济南、邢台、保定、邯郸、衡水、太原、石家庄和廊坊,作为6月空气质量相对较差的后10位城市登上“榜单”。

同期,按照城市环境空气质量综合指数评价,空气质量相对较好的10个城市依次是珠海、海口、中山、江门、深圳、惠州、东莞、昆明、厦门和南宁。

据新华社

### 中小校服管理有新规 家长、学生可参与校服选用

根据教育部网站13日发布的四部委《关于进一步加强中小学校服管理工作的意见》,今后校服生产和采购均将严格执行国家标准,学校要在深入论证和与家长委员会充分沟通的基础上确定是否选用校

服,选用学校要建立家长、学生参与的校服选用组织。有专家指出,此次意见提出“购买校服遵循自愿原则”,“立足生态环保探索校服回收利用机制”等措施,在贯彻实施中依然是难点,可行性仍待论证。 据新华社

## 动态 | DONGTAI

### 证监会赴恒生电子开展核查

针对证监会已对恒生电子股份有限公司开展核查工作的消息,中国证监会新闻发言人邓舸13日晚间回应说,证监会13日组织稽查执法力量赴恒生电子股份有限公司,核查有关线索,监督相关各方严格执行证监会的相关规定。此前有消息称,恒生电子的一款系统软件HOMS被指是牛市崩塌的罪魁祸首。 据新华社

## 图说 | TUSHUO

### 浴场开启“下饺子”模式



7月13日,山东青岛第一海水浴场游人众多。当日是三伏第一天,高温下的青岛海滨浴场开启“下饺子”模式,人气“爆棚”。 据新华社

### 日本遗孤祭拜中国养父母公墓



7月13日,日本遗孤、中国归国者东京日本友好之会理事长池田澄江(前)在中国养父母公墓前敬献鲜花并祭拜。当日,由54名日本遗孤组成的“东京日中友好之会感恩团”在哈尔滨市方正县祭拜中国养父母公墓。

这次来访的遗孤都是1945年日本侵略军在仓皇撤退时,遗弃在中国东北地区并被中国养父母抚养长大的日本孤儿。许多孤儿被遗弃时仅有几个月大,如今他们都已经七十多岁的老人。池田澄江说:“虽然我的养父母没有葬在这里,但所有的中国养父母都是一样的,看望他们就像看望自己的养父母一样。” 据新华社

## 数说 | SHUSHUO

500强

国际TOP500组织13日在德国举行的2015年国际超级计算机大会上,发布全球超级计算机500强最新榜单,中国“天河二号”以每秒33.86千万亿次的浮点运算速度第五次蝉联冠军。排名第二的依然为美国能源部下属橡树岭国家实验室的“泰坦”超级计算机,浮点运算速度为每秒17.59千万亿次。 据新华社

150余吨

7月10日至12日,湖南省食药监局稽查局联合长沙海关、湘潭市食药监局在湘乡市查处一起“问题”冷冻肉制品案,涉案的“问题”冷冻肉制品来自巴西、新西兰、澳大利亚等国家,主要存在无检验检疫证明、无出入境货物通关单、外包装无中文标识或者标识不规范等问题,涉案产品为牛肉、牛肚等9个品种共150余吨,货值金额600余万元。 据中新社